

许昌教育  
第一新媒体

## 我市两名教师

## 分获省师德教育主题演讲比赛一等奖

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨晓辉)日前,记者从市教育局获悉,在6月3日至5日举办的2019年河南省“学习时代楷模,成就出彩人生”师德教育主题演讲比赛中,建安区五女店镇第二初级中学(小学部)特岗教师刘元和国家许昌经济技术开发区实验中学教师李亚楠在全省73名参赛选手中脱颖而出,双双荣获一等奖。

据了解,刘元2009年毕业于郑州大学音乐学院,同年9月参加工作。2012年8月,刘元被录取为特岗教师,并在建安区五女店镇第二初级中学(小学部)任教,负责音乐课和一年级数学课的教学。生在城市、正值风华正茂的女孩却要去农村做特岗教师,值得吗?对此,刘元说:“教师这一职业,最大的价值就在于它的‘值得’成就了它的‘无价’。我的父母不是教师,但我

的家庭成员里有8名教育工作者,他们影响了我,我也想去影响一些人,去改变一些人,所以我选择了当教师。”

刘元的坚守和付出,获得了各方的认可。在经过镇、区、市的层层选拔后,她最终站在了2019年河南省“学习时代楷模,成就出彩人生”师德教育主题演讲比赛的舞台上。6月3日下午,在特岗组比赛中,她以《共筑教育梦想,成就出彩人生》为题,讲述了自己扎根乡村教育的坚守,诠释了一名乡村教师的爱与执着,展示了新时代青年教师的大爱情怀。她以不疾不徐、娓娓道来的演讲,赢得了现场观众的阵阵掌声,最终获得了特岗组总分第一名的好成绩。“这次获奖,是对自己从教7年的一个最大褒奖。”刘元笑称,从23岁到30岁,她越来越深刻地认识到教师职业的内涵,“这虽然是一种既平

凡又普通的职业,但可以用平凡书写伟大,用普通孕育崇高。我要把自己的青春年华奉献给深爱着的教育事业,用爱心、责任心成就我的出彩人生。”

刘元夺得一等奖的次日下午,本次演讲比赛的普通组比赛如期举行,国家许昌经济技术开发区实验中学的教师李亚楠作了题为《将爱进行到底》的演讲。她结合自身5年的教育教学经历,以朴实的语言、真挚的情感,诠释了“一切好的教育方法,教育艺术都产生于教师对学生无比的挚爱之中”的内涵,博得了现场评委和观众的称赞。

今年32岁的李亚楠毕业于江西师范大学美术教育专业。2015年,她通过许昌市招教考试,成为国家许昌经济技术开发区长村张乡一名中学教师,从事美术教学及班主任管理等工作。“作为一名普普通通的乡村教师,虽然

工作单位离家很远,教学条件与市里学校相差很大,但我非常热爱教育事业,从未后悔自己的选择。”李亚楠说,“这里面,我既有发挥自身专长、实现人生价值的愿景,也有用爱心和知识改变乡村孩子命运的理想。”为此,在教育者过程中,她倾注了大量的心血与汗水,也收获了丰硕的成果和荣誉。2016年,她的论文《探究课改下的美术教学》被评为河南省中小学教师优秀教育教学研究成果二等奖;2017年,她执教的“旅游节”荣获许昌市高效课堂优质课评选一等奖,撰写的《浅析如何提高小学生的美术审美能力》获得许昌市优秀教育教学论文二等奖;2018年,她执教的“造型的表现力”获得许昌市中小学教师优质课评选二等奖,她被评为国家许昌经济技术开发区“文明教师”……特别是在2019年

河南省“学习时代楷模,成就出彩人生”师德教育主题演讲比赛中,她以许昌市第一名的初赛成绩参加了全省决赛,经过激烈角逐,最终荣获全省一等奖。“在收获成绩的同时,我也在比赛中收获了更多宝贵的东西,更加坚定了我的初心。”李亚楠说,教育之路漫漫,值得青年教师上下求索,她将始终不忘初心、牢记使命,将爱进行到底。

两名教师双双获得一等奖,在我市教育系统引发了强烈反响。“这是继去年我市郭朝阳、郭雯琼两名教师荣获全省师德教育主题演讲比赛一等奖以后,我市教师再次双双荣获全省一等奖。”市教育局师训科相关负责人表示,“这充分展示了我市教师良好的精神风貌和高尚的师德水平,也将进一步推动我市教师队伍的师德师风建设。”

## 我市举行首届“莲花杯”家庭教育知识竞赛

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨继奎)为贯彻落实习近平总书记关于家庭教育的系列重要讲话和教育部《关于加强家庭教育工作的指导意见》精神,弘扬良好家风,普及家教知识,提高广大家长为国教子、科学育儿水平,近日,市教育局关工委举行了首届“莲花杯”家庭教育知识竞赛。

据悉,本次竞赛分教师组、家长组两个组别,在各县(市、区)、市直各学校初赛的基础上,70名选手进入了全市复赛。

复赛采用笔试和面试答辨的方式进行。5月24日,参赛选手进行笔试,主要考核家长和教师关于家庭教育方面的专业知识及处理孩子成长困惑的教育智慧。最终,13名家长代表和12名教师代表在笔试中脱颖而出,进入了面试答辩。

6月5日,面试答辩如期举行。经过抽签,家长与教师分组接受了必答题的考试。他们的精彩表现让评委及现场的教师、家长频频点头。随后进行的现场答辩更是异彩纷呈,答辩题既有“怎么引导孩子安全上网、为孩子写作业磨蹭支招儿”这样的实用型问题,也有“面对校园欺凌怎么办,‘熊孩子’的背后都会有一个‘熊家长’吗、北京大学弑母案折射出的家庭教育”等热点问题。选手们现场抽题答辩,展示在家庭教育领域内的综合素质。

“举行首届‘莲花杯’家庭教育知识竞赛活动,普及了家庭教育知识,营造了浓厚的社会氛围。”市教育局副局长马京克到笔试答辩现场观摩,并对竞赛给予肯定,“本次竞赛,不仅为家长提供了展示风采的舞台,也丰富了教师的知识储备,并激发了家长和教师的学习兴趣,对于我市家庭教育工作、家校共育起到了积极的推动力。”

据了解,近期市教育局将组织优秀选手进行集训提升,选派人员代表许昌参加将于9月份举行的河南省教育系统首届家庭教育知识竞赛。

汲取榜样力量  
争做合格党员

市文化街幼儿园开展

## 主题党日活动

本报讯(记者 松召峰 通讯员 孙丽)伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。为进一步弘扬社会主义核心价值观,推进“两学一做”学习教育向纵深发展,学习先进典型的光辉事迹,6月11日,市文化街幼儿园开展了“学榜样、做表率”主题党日活动。

在当日的活动中,市文化街幼儿园园长万丽萍带领该园全体党员教师深入学习了有关党中央和省委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的新闻报道(摘要)及《中国共产党党员教育管理工作条例》。随后,全体党员教师认真观看了“担负起未来的‘80后’乡村教师”张玉滚的先进事迹。扁担窄窄,挑起山乡的未来;板凳宽宽,稳住孩子们的心。张玉滚把青春最美好的17年都奉献给了黑虎庙小学。他扎根基层,用自己的真心真情照亮孩子们求学之路的奉献精神,深深地感染着在场的每一位党员教师。

在认真学习了张玉滚的感人事迹后,全体党员教师现场缴纳党费,履行党员义务。随后,该园组织了党建知识测试,通过测试加强了党员党建知识学习,增强了党员的党性修养,提升了幼儿园党建工作水平。

“榜样就是旗帜,代表着方向;榜样就是力量。”市文化街幼儿园园长远利芳表示,通过此次主题党日活动,该园全体党员教师深受感动和鼓舞,将努力向榜样看齐,扎实工作,勇于担当,不忘初心,甘于奉献,真正做到“学榜样、做表率”,以实际行动做一名合格的共产党员,并以此带动该园各项工作的发展。

许昌职业技术学院  
举行2019届毕业典礼

许昌职业技术学院2019届毕业典礼现场 松召峰 摄

毕业典礼结束后,学生在校园  
拍摄创意毕业照 汪浩 摄

**许职风采**  
XUZHI FENGCAI

6月12日上午,许昌职业技术学院在体育馆举行2019届毕业典礼。该校毕业生家长和学校师生5000余人参加了毕业典礼。典礼上,该校党委书记袁海涛为省级优秀毕业生代表颁发了荣誉证书,该校党委副书记张德山宣读了《许昌职业技术学院关于表彰2019届优秀毕业生的决定》。随后,该校领导为毕业生代表颁发毕业证书。

许昌职业技术学院院长谭水木回顾了2019届毕业生在校时光,并寄语毕业生不忘终生修德,树立高尚品格;坚持苦练技能,培养工匠精神;不断创新思维,坚定奋斗信念。

毕业典礼上,该校11个二级学院(部)的负责人分别从各自专业领域出发为毕业生送上寄语和期许,教师代表、应届毕业生代表、往届毕业生代表、用人单位代表先后发言。毕业典礼结束后,该校领导与优秀毕业生代表合影留念。

“海图腾”研学营报名工作正式启动  
今年共分三期,第一期将于7月1日开营

本报讯(记者 松召峰)走近蔚蓝的大海,漫步在迷人的海滩,吹吹海风,踏踏浪花,赶海拾贝,埋锅做饭;站在祖国的东端高歌《我和我的祖国》,表达对祖国的热爱;走进国家级海洋牧场,聆听生动有趣的授课,丰富海洋知识,增强保护海洋的意识……近日,2019小记者“海图腾”海洋探索成长研学营(以下简称“海图腾”研学营)报名工作正式启动。今年,“海图腾”研学营将分为三期:第一期时间为7月1日—7月7日,第二期时间为7月13日—7月19日,第三期时间为7月31日—8月6日。暑期临近,报名要趁早。

“海图腾”研学营由许昌报业传媒集团、南阳报业传媒集团、平顶山日报、潍坊日报、廊坊日报等数十家媒体联合威海晚报传媒少儿研学中心和威海报业旅行社共同打造,是以“海洋、励志、成长”为

宗旨的海洋探索成长研学夏令营。“海图腾”研学营集中整合2016“海岛奇兵”、2017“海军一号”、2018“海图腾”三大军事夏令营的优势课程,围绕军事拓展、海洋探秘、情商培养设计规划,集军事训练、海洋知识、成长励志、沙滩对抗于一体,为孩子一生的成长留下难以磨灭的记忆。

在七天六夜中,小营员们将来到底祖国东端,感受祖国山河之壮丽。小营员们可以在钓鱼专家的带领下,走进“海图腾”研学营专属钓场,在系统化学习海洋知识、鱼类知识及钓鱼文化之后,穿戴全套钓鱼装备,体验海上“高尔夫”钓鱼——路亚钓鱼的刺激与紧张。小营员们可以在沙滩上穿着非洲土著服装,学习非洲鼓的演奏技巧;可以在大海边踏踏浪花、赶海拾贝、埋锅做饭、参加水枪大作战;可以乘坐渔船到海上平台,亲手把蟹

拔上来,体验渔民海上拔蟹笼的辛苦;还可以在教官的带领下掌握瞄准射击的要领,体验军旅文化,磨炼坚强的意志,提高应对挫折的能力……

在“海图腾”研学营中,小营员们将入住全封闭国家级教育实践基地。这里有24小时安保服务、标准化训练场地,每间房4人住宿,配有中央空调、独立卫生间、24小时热水、纯净水系统。另外,专属营地餐厅不对外营业,保证小营员们的饮食安全;营养师精心配餐,保证小营员们每天能量所需……

来吧,加入“海图腾”研学营吧!活动费用:2990元/人。2019年小记者、老营员、非小记者三人同报均可享受优惠价:2790元/人。

报名电话:4396859、4396865。

襄城县

举行2019年学前教育  
宣传月活动专家报告会

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨雅晴)6月11日,襄城县2019年学前教育宣传月活动专家报告会在斌英初中会举行。该县各乡镇教育管理办公室相关人员及各幼儿园园长近230人现场聆听了王一钧教授的报告。

据悉,此次报告会旨在引导广大幼儿教师树立科学理念,坚决抵制和摒弃提前学习小学课程的错误倾向,尊重幼儿发展规律和学习特点,关注幼儿身心全面发展,将入学准备教育贯穿幼儿园教育的全过程,为幼儿今后的小学生活做好准备,为其终身发展奠定良好素质基础。

据了解,王一钧是美国南加州大学行为心理学、发展心理学硕士。当日,他以丰厚的专业素养、渊博的学识、幽默风趣的语言,分别从“3至7岁孩子的精神和心智的发展、教育的定义和正确使用

方法、儿童情绪表达方法、五大领域游戏课程如何设计、儿童规则意识建立、幼儿安全教育、农村留守儿童亲情教育”等7个方面进行了讲解。“幼儿园的主要任务是对孩子进行思维培养、自信培养、习惯培养、性格培养。要做好与家长的合理有效沟通,用正确的教育理念,做好科学引导,要给孩子足够的时间和空间去探索、去实验,让孩子在游戏中通过试错、犯错,不断自我总结、观察、修正,形成自己的认知。”王一钧说。随后,他还就如何做好幼儿园工作现场答疑解惑、指点迷津。

此次报告会的成功举行,让各幼儿园园长更深刻地认识到幼儿园“小学化”的危害。参加报告会的园长们纷纷表示,要不断学习,加强整改,做好孩子“灵魂的工程师”,坚决杜绝幼儿园“小学化”,还孩子健康快乐的童年。

## 书香润泽心灵 雅言启迪人生

魏都区举行“走近教育经典”读书交流展示活动

本报讯(记者 松召峰 通讯员 陶兰月 蒋淑娜)浓浓的书香,伴随夏日的骄阳,弥漫在魏都区实验学校。为了更好地促进教师专业能力的提高,激发广大教师的读书热情,营造良好的教育文化氛围,6月6日上午,魏都区“走近教育经典”读书交流展示活动在魏都区实验学校举行。来自该区13个名师(班主任)工作室和各校的教师共计200多人参加了此次活动。

据悉,本次活动分为个人展示和集体展示两个环节,共26个节目。来自该区13个名师(班主任)工作室的代表依次登场。他们从自己的阅读经历出发,畅谈了自己的读书感悟。一个个名家故事,一段段教育名言,一条条教育建议,被各名教师娓娓道来。他们有的抒发了自己在书中感悟、成长、享受的喜悦,有的叙述了在教育大师的引领下教育观念的更新、精神的洗礼,分享着对苏联教育家苏霍姆林斯基《给教师的建议》的解



6月12日,建安区一高二年级召开了“追梦新时代,责任勇担当”成人礼暨“挺进高三,决胜高考”誓师大会。该校校长勉励学生做坚守本分又勇于创新的人,做目标明确又善于自我管理的人,做有爱心和宽容的人,并鼓励他们在即将到来的高三学习中静心凝神,超越自我。

大会上,该校领导、老师和学生家长为孩子们佩戴成人帽和成人纪念章,并送上美好祝愿。最后,1000余名学子在家长的陪伴下,携手步入“成门”,走上“成才路”。图为学生进行才艺表演。

赵秋红 摄